

# 我国进一步强化地下水节约保护、超采治理和污染防治

新华社北京11月22日电（记者胡璐）作为我国第一部地下水管理的专门行政法规,《地下水管理条例》日前发布。水利部副部长魏山忠22日说,条例聚焦地下水超采、污染突出问题,强化地下水节约保护、超采治理和污染防治。

他是在当日举行的国务院政策例行吹风会上作出上述表示的。

魏山忠介绍说,地下水具有重要的资源属性和生态功能,还是重要的水资源战略储备。2020年全国地下水资源量8553.5亿立方米,其中,与地表水不重复的地下水资源量为1198.2亿立方米。水利部会同有关部门先后组织开展了划定地下水超采区、建立地下水取水总量和“双

控”指标、推进华北地区地下水超采综合治理等工作,取得明显成效。全国地下水年开采量从2012年达到最高1134亿立方米后,2020年回落至892亿立方米。

据了解,当前我国地下水保护利用还存在局部超采严重、污染问题突出两方面问题。全国21个省区市存在不同程度的超采问题,个别地区甚至存在开采深层地下水问题。

魏山忠表示,条例主要从六方面作出重要制度安排,包括规定地下水调查评价、地下水保护和污染防治规划、地下水储备三项基础性制度;建立地下水“双控”、地下水取水量、地下水资源税费征收等制度,明确严格地下水取水许

可申请条件、防止地下水工程建设不利影响、禁止开采难以更新地下水等措施,推动节约、保护地下水;划定地下水超采区、禁止开采区、限制开采区,推动实施地下水超采治理;划定地下水污染防治重点区,严格地下水污染管控的措施;建立国家地下水监测站网和地下水监测信息共享机制等。对超采、污染地下水行为,规定了严格的法律责任。

他说,水利部将抓紧完善相关制度,加快开展新一轮地下水超采区划定,推进地下水“双控”指标确定,加快推进地下水超采治理,强化地下水监管和水行政执法,保护好、利用好地下水资源。

如今的朱家户村成为联村党委的龙头村,带动片区内其他村“一村一品”搞旅游,统筹打造了朱家户美食民宿、计宝峪农事体验、石井河休闲采摘、姚南峪古村落文化、碾砣传统酿造等特色产业,推动农文旅融合发展。

沂源县已成立联村党组织30个,覆盖167个村。以组织联建为引领,沂源县把落后村串联成片、一体发展,推动产业联兴。

鲁村镇刘家坡村曾经遍地是石头,长不了好庄稼、留不住劳动力、娶不来新媳妇,被戏称为“光坡村”。村党支部书记刘爱娟说,这个不到100户的小山村以农作物种植和季节性打工为主,祖祖辈辈过着清贫日子。

2019年,鲁村镇将刘家坡村和周边6个薄弱村联合起来,成立联村党委,共建沂河源田园综合体。综合体建设了5个现代农业园区,发展苹果、蜜桃、香菇等果蔬种植,引入总投资3亿元的菌棒加工项目和投资6000万元的果蔬和酱菜加工项目,将几个村紧紧吸附在产业链上。

目前,沂源县打造了沂河源田园综合体等23个乡村振兴示范片区,通过政策集成、村庄共建、产业共赢,不断放大示范片区带动效应。

农药精准施用技术,提高农药科学使用水平。建立健全病虫害监测预警体系,提高农作物病虫害抗灾减灾能力。目前,全市共设置7台高空测报灯和13台虫情测报灯、38台高空杀虫灯和5630个性诱捕器开展全面监测,采取即时上报制,确保做到第一时间发现、第一时间上报、第一时间处置。全市累计开展生物防治玉米螟技术1300万亩,生物防治水稻病虫害技术252万亩,为打造“白城弱碱大米”品牌提供了重要的技术支撑。从2016年开始,连续5年在全市开展统防统治植保航化作业技术推广工作,累计投资3317万元,防治面积300多万亩。突出主要作物、重大病虫害、重点区域、关键环节,通过创新机制、规范管理、指导到位,积极引导新型农业经营主体及社会资本参与作业。飞机航化作业有效解决了“无人打药、不会打药”的难题。

为了扎实有序推进粮食生产,我市切实加强顶层设计,在全市农村工作会议上对维护粮食安全工作进行安排部署。同时努力增加粮食播种面积。积极落实国家和省支持粮食生产的各项优惠政策,充分调动农民种粮积极性,引导农民调整种植结构,大力发展粮食生产,保障国家粮食安全。今年,全市农作物计划播种面积1648万亩,比去年增加39万亩。其中粮食作物播种面积1507万亩,比上年增加53万亩,比省下达任务1388万亩增加119万亩。

思危,继续推进新时代党的建设新的伟大工程。勇于自我革命,是我们党最鲜明的品格,也是我们党最大的优势,自我革命精神是党永葆青春活力的强大支撑。在新的伟大征程上,坚持自我革命,以永远在路上的坚定和执着将全面从严治党向纵深推进,不断清除一切损害党的先进性和纯洁性的因素,不断清除一切侵蚀党的健康肌体的病毒,我们就一定能够确保党不变质、不变色、不变味,确保党在新时代坚持和发展中国特色社会主义的历史进程中始终成为坚强领导核心。

在历史前进的逻辑中前进、在时代发展的潮流中发展,踏上实现第二个百年奋斗目标新的赶考之路,我们一定要继续考出好成绩,在新时代新征程上展现新气象新作为。让我们更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,大力弘扬伟大建党精神,勿忘昨天的苦难辉煌,无愧今天的使命担当,不负明天的伟大梦想,以史为鉴、开创未来,埋头苦干、勇毅前行,以优异成绩迎接党的二十大召开,为实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗!（新华社北京11月19日电）

## 拍卖公告

吉林省天盛拍卖有限公司接受委托,于2021年12月2日上午9:30在中拍平台(https://paimai.caa123.org.cn)对下列标的进行公开拍卖:

- 捷达牌FV7160FG小型轿车(车牌号吉GD062警),注册日期2011年11月25日,行驶里程约24.8万公里,参考价格:10400.00元,竞买保证金1万元;
- 捷达牌FV7160FG小型轿车(车牌号吉GD058警),注册日期2010年10月13日,行驶里程约26.8万公里,参考价格:8600.00元,竞买保证金1

## 鲁中山区的“抱团”振兴路

新华社济南11月23日电（记者陈国峰）地处青石板上,户户粉墙黛瓦。初冬暖阳下,走进山环水抱的山东省沂源县燕崖镇朱家户村,拾级而上,一步一景。民宿坐落于村中央,书店、咖啡屋比邻而居,房屋错落有致,风景古朴秀丽。

而在几年前,朱家户村还是个被“锁”在沂蒙山深处的贫困村,附近村庄情况大致相仿。地处鲁中山区的沂源县,辖区内村小村多,自身资产和资源不足,靠“单打独斗”发展空间有限。

燕崖镇镇长于庆说,全镇下辖33个村,农村青壮年大量外出,“选人难”“班子弱”“集体穷”问题日益突出。2017年,他们在朱家户村、石井河村等8个村推行优秀村支部书记跨村任职、组

建联合党委等方式,通过以强扶弱、联合治村,合力攻坚发展难题。

朱家户村入村主干道两侧有长10000多米的石头景观墙,村里人称之为万米“初心”墙。墙体由党员和群众自发设计,就地取材用一块块石头垒砌而成,村民自愿义务工,最多时一天有180多人。

石井河村老党员吕忠孝说:“联村党委把我们几个村的党员组织起来,合力做事,党员群众齐上阵。”

朱家户村一鼓作气,陆续建成文化广场、生态停车场、健身广场,进行河道治理和环境整治。据测算,他们花50万元干出了170万元的工程。

## 科技创新保丰收 粮食增长创新高

（上接一版）农机合作社等30多人,赴梨树、双辽学习“梨树模式”和保护性耕作推广机制。4月19日,在大安大赉乡召开了全市保护性耕作推进现场会,对全面推进黑土地保护性耕作行动计划,确保完成我市2021年保护性耕作目标任务作了具体安排部署。截至5月19日,完成保护性耕作面积523万亩,比省里下达任务多13万亩,超额完成2.5%。针对免耕播种机投入较大的实际,各地加大补贴政策宣传力度,实行优先补贴、应补尽补;鼓励生产企业根据农户、合作社需求,增加赊销、租赁等销售模式,待作业补贴结算后再付购机款。全市共新增免耕播种机1914台,保有量达到4959台,满足了作业需求。

此外,我市还通过强化技术培训服务,促进新品种新技术推广实施。年初,根据疫情常态化防控工作需求,重点采取电视远程教育、12316农技服务热线、电话和微信咨询等形式,对农民群众进行在线培训、在线指导、在线答疑,大力

推广农作物新品种和农业新技术。目前,全市已举办各类培训1301期,培训11.4万人次。市里编印了1.5万册《白城市农业主推品种简介和主推技术要点汇编》,下发到各乡镇、村屯、农户,指导农民选择适宜良种和种植技术;组织遴选了2021年主要粮食作物玉米主导品种10个、水稻主导品种8个、大豆主推品种4个。主推包括玉米秸秆覆盖保护性耕作技术、稻蟹综合种养等10项新技术。依托全省高素质农民培训项目,我市为培养一批具有新理念、新技能、新觉悟的高素质职业农民,在市本级选定三个培训机构,并计划培训218人,其中经营管理型156人,专业技能型62人。

强化绿色防控技术,抓实抓好病虫害预测和防治。我市积极采取生态调控、物理防治、生物防治、高效药剂替代等措施,稳步推进绿色防控技术。鼓励新型农业经营主体和社会化服务组织,重点示范推广生物防治和统防统治技术。积极倡导环境友好型高效低毒农药使用,示范推广

机遇期,但机遇和挑战都有新的发展变化,机遇和挑战之大都前所未有,总体上机遇大于挑战。在新的伟大征程上,把握发展规律,发扬斗争精神,在危机中育先机、于变局中开新局,抓住机遇,应对挑战,立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展,协同推进人民富裕、国家强盛、中国美丽,我们就一定能把握未来发展主动权,实现更高质量、更有效率、更加公平、更可持续、更为安全的发展。

锚定既定奋斗目标,意气风发走向未来,我们要永远保持同人民群众的血肉联系,践行以人民为中心的发展思想,不断实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益。江山就是人民、人民就是江山,打江山、守江山,守的是人民的心。在新的伟大征程上,坚持全心全意为人民服务的根本宗旨,坚持一切为了人民、一切依靠人民,始终把人民放在心中最高位置、把人民对美好生活的向往作为奋斗目标,坚定不移走全体人民共同富裕道路,把14亿多人凝聚成推动中华民族伟大复兴的磅礴力量,我们就一定能紧紧依靠人民创造新的历史伟业。

锚定既定奋斗目标,意气风发走向未来,我们要铭记生于忧患、死于安乐,常怀远虑、居安

## 关于大安市内四角铁塔拆除公告

中国移动通信集团吉林有限公司白城分公司(以下称白城移动分公司)位于大安市人民路2号的旧生产楼,经房屋鉴定中心鉴定,确认存在安全隐患、属于危楼,需要将旧生产楼及院内四角铁塔进行拆除,但四角铁塔产权无法确定,为不损害产权人的利益,请产权人于2021年11月26日前将该生产楼院内的四角铁塔进行拆除,同时请做好安全防护工作,并将拆除的具体日期提前通知白城移动分公司。如2021年11月26日前仍未拆除,届时白城移动分公司将组织人员进行拆除,拆除所产生的一切费用由产权人承担,且在此期间因四角铁塔发生的一切侵权事件均由产权人负责。

特此公告

中国移动通信集团吉林有限公司白城分公司  
2021年11月16日

广告经营许可证:吉工商广字07001号  
白城周末编辑部:3340401

本报地址:白城市中兴西大路43号  
新闻热线:13943450687 13943604545

邮政编码:137000  
白城新闻印务有限公司承印:3333467

总编办(传真):3340153  
白城日报社发行公司发行:3340020

一版编辑部:3340384  
零售:1.50元

二版编辑部:3340142

三版编辑部:3341760  
广告部:3323838  
打击“新闻敲诈”治理有偿新闻举报电话:3340153

## 疫情防控提示

截至2021年11月23日7时,全国疫情风险等级划定为高风险地区3个,中风险地区25个。

### 3个高风险

黑龙江省1个:黑河市爱辉区热电社区阳光家园小区。  
辽宁省2个:大连市庄河市新华街道小寺社区、庄河市昌盛街道张屯社区。

### 25个中风险地区

北京市1个:海淀区西三旗街道富力桃园C区。

黑龙江省1个:黑河市爱辉区福龙社区益民二区。

辽宁省19个:大连市庄河市城关街道日新社区世纪百合小区、新华街道长征社区新华路二段64号楼、城关街道财政社区昌盛街二段91号楼、长岭镇洪昌村庙下屯、昌盛街道市场社区下八家屯、新华街道赛屯社区新华路4段5号楼、城关街道日新社区黄海明珠五期小区、栗子房镇凤堡村鹊岭屯、兰店乡鲍码村三队、兰店乡金场村十八点屯,大连市甘井子区泉水街道怡佳社区阳光驿城小区P1区51号楼、泉水街道滨河社区欧尚广场小区P5区9号楼、泉水街道泉悦社区N3区18号楼、南关岭街道姚兴社区姚北路36号公寓、中华路街道润洋社区华

润置地凯旋门三期汇信街39号楼、中华路街道兴利社区华锦名苑小区10号楼、南关岭街道姚兴社区姚北路25号,大连市金普新区先进街道响泉社区万科城小区D区11号楼、站前街道南棉社区南棉路358号楼和。

江西省2个:上饶市铅山县葛仙山山镇,上饶市信州区铁三社区金凤花园。

云南省2个:瑞丽市弄岛镇等秀村委会等秀村民小组,瑞丽市畹町镇国防街片区(东至和平街、南至民主街和环东路、西至正阳路、北至国防街)。

提醒广大群众从中高风险地区所在地区返(来)白要及时向社区(村屯)、单位登记报备,配合落实相关防控措施。请广大群众提高警惕,如非必要,尽量不要前往中高风险地区,确有特殊情况必须前往的要及时向所属社区(村屯)、单位报备。

当前国际、国内疫情形势依然严峻复杂,广大群众要树牢常态化防控意识,养成戴口罩、勤洗手、常通风、少聚集、保持一米线距离、使用公筷公勺等良好卫生习惯。广大群众要积极配合接种新冠病毒疫苗,尽早形成人群免疫屏障,有效阻断疫情发生和传播,如出现发热、干咳、咽痛、乏力、嗅(味)觉减退、腹泻等症状,请做好个人防护,及时到当地定点医院发热门诊就诊。就医过程中应戴好口罩,并避免乘坐公共交通工具。

## 白城市四大行业整治公开举报电话

为进一步深入推动我市四大行业整治工作的实施,强化对四大行业整治工作的社会监督,动员全社会力量发现和举报四大行业内的违法行为,市政法举报中心和各相关单位设立举报电话,现公告如下:

市政法举报中心:  
行业乱象整治公开举报电话  
0436-3366685  
市公安局:  
行业乱象整治公开举报电话  
0436-3252018

反电信诈骗专线 96110  
市住建局:  
行业乱象整治公开举报电话  
0436-336792  
市自然资源局:  
行业乱象整治公开举报电话  
0436-3352173  
市交通局:  
行业乱象整治公开举报电话  
0436-3678230  
交通运输服务监督电话12328



11月23日,在广西武宣县禄新镇大寨村,村民在育苗基地内喷洒叶面肥。

近期,广西武宣县降水较多,之前的旱情得到缓解,当地群众抢抓农时开展冬种。

新华社记者 曹祎铭 摄

## 关于申报白城市新开办企业免费刻制印章补贴的公告

全市各印章刻制机构:

根据《白城市企业开办免费刻制印章工作实施方案》之规定,我局现组织开展白城市新开办企业免费刻制印章补贴申报工作。请符合申报条件、愿意为新开办企业提供印章刻制服务的单位按要求填写申报表,按时提交相关材料。

- 申报主体  
市本级(含洮北区)持有公安部门核发的《特种行业许可证》的印章刻制机构。
- 申报项目内容  
印章刻制机构按服务新开办企业每户260元的补贴标准,为白城市市场监督管理局(含洮北分局)登记注册的新开办企业免费刻制公章、财务专用章、法定代表人印章各1枚(全部为翻转印章,总共3枚)。
- 申报条件  
1.持有市场监督管理局核发的有效营业执照;
- 2.持有公安部门核发的刻章业《特种行业许可证》;
- 3.在白城市城区内有固定经营场所;
- 4.经营活动中无重大违法记录、未被列入经营异常名录或黑名单、未受到行业主管部门违法违规通报或行政处罚;

- 具有优质印章质量和售后服务;
- 自愿配合政府部门提供服务并签订服务协议,服从白城市开办企业便利化改革工作有关快捷送达、数据报送、监督检查要求。

- 申报材料  
1.《白城市新开办企业免费刻章补贴项目申请表》;

- 营业执照原件及复印件;
- 《特种行业许可证》原件及复印件;
- 基本户开户许可证或相关备案信息文书;
- 印章刻制机构委托办理人员的授权委托书,法定代表人、办理人身份证明复印件;
- 法定代表人签署的意向书。

五、受理时间与地址  
集中受理申报日期为2021年11月23日至11月29日。请印章刻制机构于11月29日17时前向白城市市场监督管理局递交纸质材料,逾期不申报视同自动放弃。

地址:白城市光明南街466号  
联系人:白城市市场监督管理局登记注册科 张静  
联系电话:0436-3609011

白城市市场监督管理局

2021年11月24日